国产手机为外国人挡了颗子弹! 这九项中国制造震惊世界

前几天,一南非哥们儿挨了枪子儿,但所幸大难不死,救他的,就是下边这位……

本版主编 武曼晖 编辑 王娅楠 孙泓轩



对,一部手机,中国产的!

41岁的亚伯拉罕斯在开普敦的住宅外停车时,两名埋伏在附近的劫匪试图将他 拖出车外。亚伯拉罕斯奋力反抗,其中一名距他两米远的劫匪朝他胸膛开枪。亚伯 拉罕斯随后倒地, 劫匪抢走现金后逃之夭夭。



他女儿回家时发现了躺在车外的父亲,把他送往医院急救。



亚伯拉罕斯与死神擦肩而过,他回忆说:我醒来时,只觉得胸口烧得慌,就想看看

可是,子弹没能穿透夹克胸袋里的中国产智能手机,被卡住了!



尽管医生根据心电图报告估计,亚伯拉罕斯遭枪击后心脏曾停跳数秒,但他还是 保住了性命,胸前只留下微小的痕迹……中国手机,救了他一命!

在越来越多中国企业扩大海外业务的背景下,"中国制造"这一名词正在被赋予 新的内涵。未来,随着制造业"出海"的脚步日渐加快,"中国制造"或许不再会是一个 单纯的产地定义,更是一种能力的证明。一起看看,这九项中国制造震惊世界!

一、中国的桥

在世界桥梁业有着这样一句话:世界桥梁建设20世纪70年代以前看欧美,90年 代看日本,21世纪看中国。

从量上看,中国的大型桥梁建设已占据世界的一半以上。从质上看,继苏通大桥 于2013年被评为"菲迪克百年工程项目杰出奖"后,杭州湾跨海大桥、泰州长江公路 大桥、舟山大陆连岛工程西堠门大桥也先后于2014年、2015年获"菲迪克"年度奖项。



▲日前,世界第一高桥——杭瑞高速贵州省毕节至都格(黔滇界)高速公路北盘 江大桥实现合龙

二、中国卫星

"十二五"期间,最出名的中国卫星莫过于"嫦娥"系列。在中国流传千年的嫦娥 奔月传说,被卫星变成了现实。一百多颗在轨卫星熠熠生辉,将"中国"的名字书写在



▲2015年7月25日,搭载两颗新一代北斗导航卫星的"长征三号乙远征一号"运 载火箭在西昌卫星发射中心点火发射。

探索星辰大海的不止是嫦娥姑娘们,我国迄今为止最大的系列空间科学卫星计 划——空间科学先导专项,也在"十二五"期间启动,并将目光瞄准了未知的宇宙。

如今,中国已成为世界上高速铁路运营里程最长、在建规模最大的国家。中国高 铁已经成为新时代"中国制造"的优秀代表,赢得众多"世界之最",成为中国走向世界 的一张亮丽"国家名片"。



▲2015年12月3日,一辆试运行的"和谐号"列车从广西南宁市隆安县境内的一

中国高铁发展起步较晚。当时,世界上已经有日本、法国、德国等国家建成高铁, 掌握了先进技术。但凭借"引进一消化吸收一再创新"的技术路线,加上一以贯之地 全球主要的消费产品领域成为先锋者的中国企业"。 打造全产业链,使中国高铁成为整体世界领先的产业。

四、中国汽车

换技术"政策的失败,特别是在6年前中国汽车产销规模跃居全球第一之后,这样的观 争,我国"超算人"正在开展前沿技术攻关,力争长期保持我国在世界超算领域的核心 点更是大行其道。但有业内专家表示,简单的对比并不客观。以商用车为例,中国品 竞争力,继续书写"中国速度"新的传奇。 牌不仅在国内市场份额高达90%以上,在全球市场也占据半壁江山。



▲工人在北汽集团华北(黄骅)汽车产业基地生产线上工作。

国际市场研究与咨询机构 J.D.Power 发布的 2015 年中国新车质量研究报告 (IOS)显示,2015年总体新车质量平均得分为105个PP100(每百辆车的问题数),自 主品牌和国际品牌的新车质量得分分别为120个PP100和98个PP100,得分差距较 2014年缩小14个百分点。其中,7个自主品牌的PP100低于行业平均水平。

五、中国手机

短短数年,手机行业格局发生翻天覆地的变化:曾经的霸主诺基亚黯然退出手机 市场,曾经的经典摩托罗拉变成联想旗下品牌,曾经辉煌的苹果、三星销量日趋下 降。而华为、中兴等国产手机不仅占据了国内近八成的市场,还拿下了海外市场三分 之一的份额。



几年之前,中国手机还扮演着代工厂和劳务输出的角色,如今国产手机品牌则越 来越得到消费者的认可。2014年,国内手机销量排行榜上,国产品牌占据8席;全球 十大智能手机品牌中,国产手机挤进6位。

六、中国家电

信息技术与制造业的深度融合,让家电变得更"懂你",给消费者带来更多惊喜。 近年来,家电业克服不利因素,运行质量明显提高、技术创新能力显著提升、产品结构 持续优化,转型升级成效显著。



从以往在国际展会上刷存在感,到让国际同行刮目相看,再到全球家电"中国造" 广为人知、广为人用,我国家电业以创新驱动演绎着惊艳世界的新传奇。

七、中国无人机

无人机时代已经到来,而在民用无人机领域,"中国制造"正在成为闪亮的新名 片:如今全球每卖出10架民用无人机,就有7架来自中国。



▲广东深圳第17届高交会上无人机正在技巧演示。

目前,中国已成为世界主要的民用无人机研发和生产国。据不完全统计,我国有 400多家单位从事无人机研发、生产和销售。我国的民用无人机,尤其是消费级无人 机已走在世界前列。深圳大疆创新科技有限公司,更是被《华尔街日报》称为"首个在

在发展迅猛、竞争激烈的世界超算领域,中国超算以骄人的成绩向世界表明了自 提到自主品牌汽车,不少人总爱将之与高铁、家电对比,以证明汽车产业"以市场 主创新与发展的信心与潜力。着眼下一代百亿亿次超级计算系统的新一轮国际竞



▲国防科技大学研制的"天河二号"超级计算机系统。

此前,在2015年HPC China大会上,中科曙光才刚刚摘得中国HPC TOP100 的桂冠,连续7年作为国内高性能计算(HPC)领域的领军企业,带头谋发展。在中石 油、中石化和中海油勘探计算机房内,随处可见曙光HPC的身影。

九、中国水电

2015年,在几内亚央行发行的新版货币中,最大面值的2万几内亚法郎纸币上, 赫然印上了由中国长江三峡集团所属中国水利电力对外公司承建的几内亚最大在建 工程凯乐塔水利枢纽工程的效果图!

世界水电看中国。除了凯乐塔水电站,世界上在建的大型水电站中,中国水电企业 的身影比比皆是。中国电力建设集团、中国水利水电建设集团、葛洲坝等中国基建公 司,在海外都有承建或合建水电项目,中国在全球水电建设中越来越多地扮演着"领跑 (据《人民日报》)